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Jeden svět, mnoho hlasů – One World, Many Voices 

Výzva 2013 
 

Americká obchodní komora v České republice (AmCham) otevírá soutěž o granty na projekty prospěšné pro 

místní komunity. 

 

Proč AmCham grantový program vyhlašuje? 

Protože bychom chtěli podpořit: 

 zapojení dětí a mladých lidí do veřejného života v místní komunitě prostřednictvím realizace veřejně 

prospěšných projektů 

 aby si žáci a studenti vyzkoušeli být aktivním občanem 

 úzkou spolupráci mezi dětmi a volenými zástupci, jako jsou obecní či krajští zastupitelé, a tak ukázali 

důležitost občanské participace v demokracii 

 praktickou komunikaci v angličtině 

 využití teoretických znalostí při realizaci skutečného projektu v praxi 

 

AmCham sdružuje více než 400 firem podnikajících v České republice a snažíme se o neustálé zlepšování 

podmínek pro podnikání v ČR. Pro fungování byznysu a prosperitu země je velmi důležitá kvalitní a stabilní státní 

správa, se kterou budou občané aktivně v kontaktu. Proto naše obchodní komora podporuje zájem lidí o veřejné 

záležitosti a to, aby se jako občané aktivně podíleli na chodu svých obcí a státu.  

 

Kdo může o granty soutěžit?  

Třída (případně jiná školní skupina) základní nebo střední veřejné školy v České republice.  

 

S jakým projektem můžete o grant soutěžit? 

 Projekt musí být přímo přínosný pro širší místní komunitu/veřejnost (nejen školu nebo školní třídu). 

Můžete třeba zmapovat nějaký problém v obci, ve spolupráci s ostatními vymyslet řešení a díky grantu 

na váš projekt řešení zrealizovat.  

 Realizátoři projektu (žáci/studenti) musí na realizaci projektu spolupracovat nejen se školou, ale i 

s veřejností/místní komunitou a s obecním či krajským zastupitelstvem (případně jinými volenými 

zástupci veřejné správy). Pokud projekt nebude obsahovat spolupráci mezi dětmi a volenými zástupci 

z veřejné sféry, nebude zařazen do hodnocení. Bylo by dobré tedy již do přípravných a koordinačních 

schůzek vtáhnout různé zájmové skupiny nebo veřejnost z obce. Nebojte se se svými nápady oslovit 

starostu nebo jiné zastupitele obce, prodiskutujte s nimi vaše návrhy a získejte je na svoji stranu. Pokud 

chcete získat na projekt grant, podmínkou je, abyste s někým ze zastupitelstva spolupracovali (a to 

nejen tak, že pan starosta přednese uvítací proslov ) 

 Zkuste vymyslet něco, co bude mít velký dopad, něco co opravdu změní život v obci k lepšímu na 

dlouhou dobu 

 Projekty by měly být přínosné dlouhodobě a udržitelné, tedy v dalších letech po využití grantu se 

činnost bude i nadále opakovat nebo rozvíjet (bez potřeby opětovného grantu). Grant by tedy měl být 

využit jako impuls k zahájení nebo rozvoji projektu, který bude přínosný v delším horizontu. V projektu 

nezapomeňte uvést, kdo bude ve vašem projektu pokračovat, až opustíte školu – kdo bude vaším 

následovníkem? 

 Položky v rozpočtu projektu musí souviset s účelem projektu a tato návaznost musí být z projektu 

zjevná. Pokud budete potřebovat nějaké vybavení, napište do projektu důvody, proč toto vybavení 

potřebujete, abyste dosáhli cíle projektu. Předpokládá se, že projekty budou realizovány jako 

dobrovolnické, proto by neměly obsahovat odměny za práci realizátorům projektu. Ve výjimečných a 

odůvodněných případech mohou být i tyto personální náklady pokryty, a to tehdy, bude-li se jednat o 

unikátní či expertní práci, kterou by jinak nebylo možné zajistit.  

 Napište projekt v angličtině a nebojte se toho. Poraďte se se svou paní učitelkou nebo učitelem 

angličtiny, ale nenechte je projekt psát za vás. Vyzkoušejte si tak, jaké to je vyjádřit své myšlenky v cizím 

jazyce a ještě tím přesvědčit, že máte skvělý nápad  

 Hlavním iniciátorem a navrhovatelem projektu by měly být děti nebo studenti 
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Kolik můžete dostat peněz? 

Můžete dostat 10.000-100.000 Kč na svůj projekt. V roce 2013 AmCham rozdělí celkem 537.000 Kč. 

 

Jak můžete projekt podat? 

Projekt musí být zaslán na formuláři, který je přílohou této výzvy, a to do 17. června, 2013 emailem na adresu: 

echvalkovska@amcham.cz 

 

Návrh projektu musí být napsaný žáky/studenty v angličtině (u dětí ze 7. ročníků a nižších je možná výpomoc 

pedagoga) 

Projekt by měl mít maximálně 3 strany formátu A4.  

Projekt musí obsahovat zejména tyto části 

 Smysl projektu a jeho jasně definované cíle  

 Kdo bude do projektu zahrnut, jaké budou jejich role (třída, škola, místní komunita, veřejnost, obecní 

zastupitelstvo nebo jiní volení zástupci)  

 Časový plán realizace 

 Délka trvání projektu (jeho přínosů) a dlouhodobá udržitelnost 

 Plánovaný rozpočet (položky), kde bude uvedena i výše požadovaného grantu  

 Kontaktní údaje 

Více podrobností najdete v přiloženém formuláři. 

 

Komunikace 

Příjemci grantu budou zajišťovat i komunikaci o realizovaném projektu. Tato komunikace by mimo jiné měla 

přinést inspiraci pro ostatní třídy a školy, ukázat, jak se děti mohou zapojit do veřejného života, jak mohou měnit 

svět kolem sebe, jak spolupracují se zástupci města či kraje. Seznam komunikačních výstupů bude součástí 

závěrečné zprávy. Zejména doporučujeme využití těchto komunikačních kanálů: webové stránky školy, webové 

stránky zřizovatele, místní noviny nebo zpravodaj obce, regionální tisk, případně rozhlas či TV. Novinky o 

průběhu projektu mohou být také umisťovány na stránky grantového programu na facebooku 

www.facebook.com/oneworldmanyvoices  
 

Udělení grantu 

Granty budou uděleny na individuální projekty formou uzavření darovací smlouvy se školou. 

Projekt musí být realizován do 12 měsíců od obdržení grantu (převedení na účet). 

 

Závěrečná zpráva 

Do 2 měsíců po realizaci projektu musí být do AmCham doručena závěrečná zpráva v anglickém jazyce sepsaná 

žáky/studenty (u dětí ze 7. ročníků a nižších je možná výpomoc pedagoga) a musí obsahovat: 

 Vyhodnocení realizace projektu (jak se podařilo splnit cíle a očekávání, jaké bylo zapojení různých 

skupin, jak bude dále využití projektu pokračovat) 

 Media monitoring – seznam, kde se v médiích objevila o projektu zpráva 

 3-5 minutové video o projektu, jeho realizaci apod. (v angličtině, případně s anglickými titulky) 

 Rozpis všech realizovaných výdajů a doklady o zaplacení 

 

Vyhodnocení podaných projektů bude provádět komise složená ze zástupců  AmCham na základě 

následujících kritérií: 

 Smysl a cíle projektu, pozitivní efekt pro místní komunitu/veřejnost 

 Míra spolupráce žáků/studentů se školou, místní komunitou/veřejností, obecními zastupiteli nebo jinými 

volenými zástupci města, kraje nebo státu 

 Dlouhodobost pozitivního přínosu projektu a udržitelnost činnosti v dalších letech  

 Poměr cena – výkon (tedy opodstatněnost vynaložených nákladů) 

 Komise rozhodne o udělení grantů do konce září 2013 

 

  

V případě dotazů se můžete obrátit na koordinátorku programu Evu Chvalkovskou, mobil: 739-357-951, e-

mail: echvalkovska@amcham.cz 
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